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САМОРЕГУЛЬОВАНА ЗАЛІЗОБЕТОННА КОНСТРУКЦІЯ 
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к.т.н., професор кафедри будівництва 
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Аннотация: Запропоновано метод саморегульованого попередньго 

напруження залізобетонних конструкцій. Наведена конструкція 

саморегульованої балки, зазначені особливості методу, обгрунтовано ефект 

зміцнення конструкцій за запропонованим методом регулювання. 

Ключевые слова: саморегулювання, затяжка, попереднє напруження, 

балка, шарнір. 

 

Вступ. У сучасному світовому будівельному виробництві попередньо 

напружені залізобетонні конструкції традиційно виготовляють з натягом 

арматури до початку експлуатації виробу.  

Конструкція постійно знаходиться в напруженому стані. Це не дозволяє 

прискорити випуск конструкцій, оскільки потрібний час для досягнення високої 

заводської міцності бетону конструкції, можуть виникати тріщини від вигину 

балок до експлуатації [1, с. 2-25]. 

Мета роботи. Завданням дослідження є розробка нових конструктивних 

вирішень систем підсилення залізобетонних балок, які дозволяють збільшити 

ефект підсилення за рахунок використання енергії зовнішнього навантаження 

на балку. При цьому пропонується альтернативний шлях вирішення проблеми 

до традиційного попереднього напруження зовнішніх елементів підсилення. 

У рамках вирішення проблеми розроблено ряд конкретних способів 

підсилення залізобетонних балок, що передбачають саморегульований 
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поперечний і поздовжній обтиск балки за рахунок енергії зовнішнього 

навантаження та більш повного використання властивостей міцності матеріалів 

[2, с. 1-6]. 

Для підвищення міцності та жорсткості балки поперечна зовнішня 

арматура виконується у вигляді просторової стрижневої шарнірної поворотної 

конструкції, що охоплює зовні балку з можливістю творення поперечного 

обтиску і включає симетрично розміщені у вертикальній площині з обох боків 

балки жорсткі хомути, шарнірно з’єднані по кінцях з верхньою і нижньою 

горизонтальними рамами, що контактують з кутовими закладними деталями, 

відповідно, верхньої і нижньої грані балки, а в середній частині хомути 

шарнірно з’єднані з осями повороту, закріпленими на нижній половині балки у 

приопорній зоні, при цьому затяжка закріплена анкерами до нижньої рами, а в 

місцях взаємодії закладних деталей балки і рам нанесене антифрикційне 

покриття для зменшення сил тертя. 

Пристрої саморегулювання в прольоті балки і на її приопорних ділянках 

конструктивно пов’язані між собою, що створює єдину взаємопов’язану 

систему поздовжнього і поперечного обтиску балки. Сила обтиску залежить від 

величини зовнішнього навантаження.  

Тут енергія зовнішнього навантаження перетворюється в енергію обтиску 

конструкції, що протидіє її руйнуванню.  

Саморегулювання балки полягає в підсиленні ефекту деформування 

арматури, де до традиційного розтягу арматури від видовження нижньої грані 

балки при навантаженні додається видовження, викликане відхиленням 

арматури у вертикальній площині. У результаті розширюється діапазон 

регулювання величини обтиску бетону при навантаженні балки. 

Конструкція такої регульованої обтисненої балки із зовнішньою 

арматурою і саморегулюючими напруження пристроями наведена на рис.1. 
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Рис. 1. Загальна схема способу створення регульованого напруження в 

залізобетонних балках 

1 —затяжки; 2 - траверса; 3 - жорсткі хомути;  

4 і 5- верхня і нижня горизонтальні рами;  

6 - осі повороту;7- основа для закріплення осей повороту. 

Арматурна сталь значно видовжується і збільшує обтиск бетону, що 

підвищує жорсткість і тріщиностійкість конструкції. При знятті навантаження 

конструкція фактично не має суттєвого попереднього напруження, яке б 

викликало помітну повзучість матеріалів і негативно впливало б на їх міцність. 

Застосування запропонованої конструкції розширює діапазон регулювання 

зусилля обтиску бетону, знижує прогини, забезпечує високу жорсткість, 

тріщиностійкість і міцність балки в процесі експлуатації за рахунок 

розширення діапазону саморегульованого напруження арматури і обтиску 

бетону при навантаженні, дозволяє ефективно використати властивості 

міцності бетону та сталі. 

Висновки. Таким чином, розроблено нове конструктивне вирішення 

способу підсилення залізобетонних балок для  будівель та споруд, яке 

ефективне за рахунок збільшення амплітуди сил реакції підсилення в  

залежності від величини енергії зовнішнього навантаження. Отримана 

конструкція може кваліфікуватися як саморегульована за величиною опору 

згинаючому моменту і поперечної сили залежно від величини зовнішнього 

навантаження. 
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